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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ & ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αναστάσεως 2 & Τσιγάντε
101 91 Παπάγου
Τηλέφωνο: 2106508120
Δ/νση ηλεκτρον. ταχυδρ.: tkvel@yme.gov.gr Παπάγου, 05/08/2022

Αρ. Πρωτ:  253104

Προς 
τη Βουλή των Ελλήνων
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων 

Κοινοποίηση
Βουλευτή κ. Αναστάσιο Δημοσχάκη
Δια της Βουλής των Ελλήνων

Θέμα: «Αναγκαία η εύρυθμη λειτουργία των σιδηροδρομικών μεταφορών στον Νομό Έβρου»

Σχετ: Η Ερώτηση 5485/30.05.2022 

Σε απάντηση της παραπάνω σχετικής Ερώτησης σας γνωρίζουμε ότι η αρμοδιότητα για την 
ανάπτυξη και οργάνωση των σιδηροδρομικών μεταφορών, σε ό,τι αφορά τη συχνότητα των 
δρομολογίων τις υπηρεσίες προς το επιβατικό κοινό, τη διαχείριση του τροχαίου υλικού και την 
τιμολογιακή πολιτική ανήκει στην ιδιωτική Σιδηροδρομική Επιχείρηση Hellenic Train (πρώην 
ΤΡΑΙΝΟΣΕ ΑΕ).

Ο Διαχειριστής Υποδομής, η Οργανισμός Σιδηροδρόμων Ελλάδας ΑΕ (ΟΣΕ ΑΕ), λαμβάνει υπόψη 
του οποιοδήποτε αίτημα σιδηροδρομικής επιχείρησης (εν προκειμένω της Hellenic Train) και 
εκπονεί πλέγμα δρομολογίων για την εξυπηρέτηση επιβατικής ή εμπορευματικής μεταφοράς, 
εφόσον συντρέχουν οι κατάλληλες προϋποθέσεις, συστήματος σιδηροδρομικής υποδομής και 
επάρκειας προσωπικού. 

Η ισχύουσα Σύμβαση Παροχής Δημόσιας Υπηρεσίας έχει αποκλειστικούς αντισυμβαλλόμενους την 
«Hellenic Train» και το «ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΔΗΜΟΣΙΟ». Στο πλαίσιο της Σύμβασης η ΟΣΕ ΑΕ, ως 
Διαχειριστής Υποδομής, πληροφορεί το Ελληνικό Δημόσιο για την πραγματοποίηση ή μη των 
συμφωνημένων σιδηροδρομικών υπηρεσιών.

Η ΟΣΕ ΑΕ μετά από σχετικό αίτημα της Hellenic Train, χάραξε δύο ζεύγη δρομολογίων ένα μεταξύ 
Αλεξανδρούπολης και Νέας Ορεστιάδας (αμαξ. 1680 με ώρα αναχ. 5:15 από Αλεξ/πολη και άφιξη 
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στην Ν. Ορεστιάδα 6:54 & αμαξ. 1681 με ώρα αναχ. 7:10 από Ν. Ορεστιάδα και άφιξη στην 
Αλεξ/πολη 8:56) και ένα μεταξύ  Αλεξανδρούπολης και Ορμενίου (1682, αν. 15:16 από 
Αλεξ/πολη, αφ. 17:41 στο Ορμένιο & 1683 αν. 18:00 από Ορμένιο και αφ. στην Αλεξ/πολη 
20:24), με εφαρμογή από 15.05.2022. 

Με νεότερο αίτημά της η Hellenic Train την 13.05.2022, ανέστειλε την κυκλοφορία του ζεύγους 
αμαξοστοιχιών 1680, 1681 μεταξύ Αλεξανδρούπολης – Νέας Ορεστιάδας.

Εφόσον η Hellenic Train επανέλθει με νέο σχετικό αίτημα, η ΟΣΕ ΑΕ μπορεί να εξυπηρετήσει την 
επανακυκλοφορία τους.

Σύμφωνα με την Hellenic Train δεν υπάρχει δυνατότητα εκτέλεσης άνω των 3 ζευγών ημερησίως, 
με δεδομένο ότι ο χρόνος εκτέλεσης του δρομολογίου είναι 2 ώρες και 33 λεπτά και επομένως ο 
κυκλικό χρόνος εκτέλεσης ενός ζεύγους δρομολογίων υπερβαίνει τις 5 ώρες και 10‘.

Επίσης στην παρούσα φάση και προσωρινά έχει γίνει υποκατάσταση του πρώτου πρωινού 
δρομολογίου  με λεωφορείο,  για το πρώτο διάστημα μέχρι και τον Σεπτέμβριο.  

Οι λόγοι είναι ότι, εξαιτίας της πανδημίας COVID-19, η εκπαίδευση των νέων μηχανοδηγών και 
συνοδών της Hellenic Train, δεν έχει ολοκληρωθεί σύμφωνα με τον αρχικό προγραμματισμό και 
είναι σε εξέλιξη.

Σε κάθε περίπτωση, από την πλευρά μας έχουμε ζητήσει από την Hellenic Train την εξέταση της 
λύσης της επέκτασης του πρωινού δρομολογίου μέχρι το Ορμένιο μετά το Σεπτέμβριο, με 
δεδομένο ότι ο χρόνος δρομολογίου με τραίνο αυξάνει κατά 82’ και επομένως και η αναχώρηση 
από Αλεξανδρούπολη θα γίνει ενωρίτερα από σήμερα (περί τις 4.30) και η επιστροφή και πρωινή 
άφιξη στην Αλεξανδρούπολη θα γίνει αργότερα (περί τις 9.40) το πρωί.  

 

     

Εσωτερική διανομή:
Ιδιαίτερο Γραφείο Υπουργού Υποδομών & Μεταφορών

Ο Υπουργός

Κωνσταντίνος Αχ. Καραμανλής
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